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1. Στο τέλος της ακαδηµαϊκής χρονιάς η γραµµατεία του τµήµατός µας 3.5/10

επιθυµεί να ϐρει τον πρωτοετή ϕοιτητή που είχε την καλύτερη επίδοση

τη χρονιά που πέρασε. Για αυτό Ϲητά τη ϐοήθειά σας. Να κατασκευάσετε

πρόγραµµα το οποίο να κάνει τα παρακάτω:

(α΄) να διαβάζει τα ονόµατα των 90 πρωτοετών ϕοιτητών (και να τα απο-

ϑηκεύει σε πίνακα),

(ϐ΄) να διαβάζει τη ϐαθµολογία κάθε ϕοιτητή σε καθένα από τα 16 µα-

ϑήµατα του πρώτου έτους (και να τις αποθηκεύει σε πίνακα)· επίσης

να ελέγχει εάν δώθηκε έγκυρη ϐαθµολογία (δηλ. από 0 µέχρι και

10) κι αν όχι να την ξαναζητά,

(γ΄) να υπολογίζει τη συνολική ϐαθµολογία κάθε ϕοιτητή,

(δ΄) µε τη ϐοήθεια κατάλληλου υποπρογράµµατος, το οποίο και ϑα

κατασκευάσετε, να υπολογίζει την καλύτερη συνολική ϐαθµολογία,

(ε΄) να εµφανίζει το όνοµα του καλύτερου πρωτοετή ϕοιτητή µαζί µε

τη συνολική ϐαθµολογία του (µε ακρίβεια δεύτερου δεκαδικού ψη-

ϕίου).

Υπόδειξη: για την αποθήκευση των ονοµάτων χρησιµοποιήστε τον τύπο

CHARACTER(60) καθώς κάθε όνοµα είναι µια σειρά χαρακτήρων (και

υποθέτουµε ότι δεν ϑα περιέχει πάνω από 60 γράµµατα).

2. Σύµφωνα µε την υπόθεση του Goldbach κάθε άρτιος ακέραιος αριθµός 3/10

µεγαλύτερος του 2 µπορεί να γραφτεί ως άθροισµα δύο πρώτων αριθ-

µών
1
. Να ελέγξετε την υπόθεση αυτή αναλύοντας όλους τους άρτιους

µεταξύ του 4 και του 10000 σε άθροισµα δύο πρώτων. Κάθε αριθµό που

ελέγχετε να τον τυπώνετε σε ξεχωριστή γραµµή στο αρχείο goldbach.dat,
µαζί µε τους αντίστοιχους πρώτους.

3. Ο Μανώλης, ο επιστάτης, είναι υπεύθυνος για να ανάβει και να σβήνει 3.5/10

τα ϕώτα σε ένα διάδροµο ενός κτηρίου. ΄Εστω ότι ο διάδροµος έχει n
ισαπέχοντες λαµπτήρες στη σειρά, σε απόσταση 1m µεταξύ τους. Ο

πρώτος λαµπτήρας είναι τοποθετηµένος σε απόσταση 1m από την αρχή

του διαδρόµου.

Κάθε λαµπτήρας έχει το δικό του διακόπτη. Το είδος του διακόπτη είναι

τέτοιο ώστε πατώντας τον ανάβει ο λαµπτήρας (αν είναι σβηστός) ή σβήνει

(αν είναι αναµµένος). Ο Μανώλης κάνει n διαδροµές πήγαινε-έλα (όσοι

οι λαµπτήρες στο διάδροµο). Στην διαδροµή i διασχίζει το διάδροµο
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Το 1 δεν ϑεωρείται πρώτος.



και πατάει τους διακόπτες των λαµπτήρων που η απόστασή τους από

την αρχή είναι πολλαπλάσια του i. Στην επιστροφή κάθε διαδροµής δεν

πατά κανένα διακόπτη.

• Πόσοι είναι οι αναµµένοι λαµπτήρες µετά τη δαδροµή n, αν υπο-

ϑέσουµε ότι αρχικά ήταν όλοι σβηστοί ;

• Συγκεντρώστε σε ένα πίνακα τις ϑέσεις (αποστάσεις από την αρχή)

των αναµµένων λαµπτήρων µόνο. Σε αυτόν, οι διαφορές των δια-

δοχικών στοιχείων είναι οι αποστάσεις διαδοχικών αναµµένων λαµ-

πτήρων. Ποιά είναι η µικρότερη και ποιά η µεγαλύτερη απόσταση

αναµµένων λαµπτήρων ;

∆ιάρκεια: 3 ώρες Καλή επιτυχία !
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